

春风温暖早行人

——龙年春节后返岗就业见闻

春节假期刚过,一列列务工专列就在“春风行动”中从各地奔向广东等用工大省。稳就业保就业是民生要事,每一趟列车里满载的都是新一年的期待和让生活更美好的努力。

春风温暖早行人。从专人接送专列劳务输出,到直播带岗就近就业,折射出的不仅有热度的服务,还有县域经济发展壮大带来的中国经济的“温度”。

“从家门口到厂门口,很暖心”

为做好节后返岗就业和企业复工复产工作,2024年“春风行动”正在全国如火如荼地展开,各地政府春节假期刚过就行动了起来。

18日10点,G3707次列车准时从云贵高原贵州毕节高铁站驶出,搭载着500多名务工人员前往广州。在列车赴粤途中,毕节市人社部门还安排人员全程护送,并准备了瓶装水、面包等食品和就业宣传手册的爱心礼包。

这是毕节市今年开行的第一趟务工专列,也是广州、毕节两地连续第四年组织开行“点对点”东西部劳务协作务工专列。毕节市威宁彝族回族苗族自治县的张先生说:“免费从家门口到厂门口,很暖心。”

除了毕节市,贵州黔南布依族苗族自治州等地近期也持续开通多趟免费务工专列、大巴等,帮助输送当地群众外出务工。

“今年2月中旬至3月初,全省计划安排免费返岗专车(列)141趟,向外输送3.5万名外出务工人员。”贵州省人力资源和社会保障厅副厅长肖震说,贵州还通过组织举办公共就业“送岗位、送政策、送服务”系列活动,在今年“春风行动”期间每月推出50场以上招聘会,帮助更多群众稳岗就业。

据广铁集团介绍,今年春节后该集团将加密安排返岗专列,赴广西、四川、贵州、云南、湖南等地接务工人员抵粤返岗。

“人才引育服务更有温度”

劳务输入大省则全力为务工人员顺利返岗就业提供贴心服务。

19日,在广东东莞市的民盈·国贸城广场上,一张张告示牌上写满了招聘信息,一排排招聘帐篷之间人影穿梭,大红色的移动就业服务车“莞就业”服务车”随时待命。

由东莞市人力资源和社会保障局举办的春风行动暨“南粤春暖”行动系列活动首场招聘会正在这里举行。

广东华睿智连电子科技公司的招聘负责人告诉记者,今年公司计划招50名工人,以磨床技师、塑模钳工等技工为主,工资待遇在5000元到12000元之间。“现在已经收到了几十份简历,收获满满。”

东莞市是用工大市,2023年全市用工实名登记人数达520万人。今年的系列活动期间将有4800多家企业线上线下同步举办招聘会,提供7万多个岗位。

“东莞多年来一直全力提升用工就业环境,让人才引育服务更有温度。”东莞市副市长刘旺先说,东莞已连续四年获中国年度最佳促进就业城市。

广东省人力资源和社会保障厅副厅长谢忠保说,截至2月18日,广东外省籍务工人员入粤返岗已超过1000万人,约占节后返乡总量的六成,主要为返回原岗位就业人员。

“直播带岗”火热折射中国经济“温度”

一向因本地劳动力过剩而成为劳务输出大省的河南,今年一些地方出现了本地招聘压力大的新现象。

“我居然在直播间找到了新工作,能够在家门口就业,工作和照顾家人两不误。”河南省安阳市汤阴县韩庄镇七

里铺村农民申庆国谈到自己在直播间找到工作,既意外又开心。

申庆国所说的直播间是汤阴县打造的“小慧直播带岗”线上招聘平台,虽然账号只有1万多粉丝,但每天会收到上千条评论和私信咨询。

目前,汤阴县打造的直播带岗平台已经发布企业招聘信息174期,提供岗位1.25万个。

“随着县域经济发展,今年汤阴县本地用工需求旺盛,岗位多,应聘人员少,招聘压力还挺大。”汤阴县人力资源服务中心主任郭玉军说,为此汤阴县专门建立了“就业超市”,每月10日在10个乡镇同时开展招聘会。同时在各乡镇、中心村建立100个基层公共就业服务站,采取上门入户、“村村通”喇叭广播等形式收集用工需求,推介用工岗位。

受访专家认为,县域经济的壮大既是扩大内需战略重要支撑,又是推动乡村振兴和实现城乡融合发展的关键。县域经济发展带来劳务输出大省用工招聘压力加大,折射出中国经济令人欣喜的“温度”。

(新华社记者 吴涛 李凡 孙清清 黄浩范)

外交部 龙年春节让世界看到中国经济活力

新华社北京2月19日电(记者冯歆然)外交部发言人毛宁19日表示,龙年春节中外游客“双向奔赴”,使春节成为全球旅游消费的高峰期,也让世界看到了中国经济的活力。

当日例行记者会上,有记者问:在刚刚过去的龙年春节假期,文旅消费“热辣滚烫”,特别是出入境旅游非常火爆。发言人对此有何评论?

毛宁表示,随着中国免签“朋友圈”不断扩大,出入境旅游热度持续上升,这个春节中外游客“双向奔赴”,使春节成为全球旅游消费的高峰期。

“龙年春节也让世界看到了中国经济的活力,提振了全年市场预期与信心。”她说。

数据显示,春节假期期间,中国国内游客出游总花费6326.87亿元,按可比口径较2019年同期增长7.7%。春节档电影票房超80亿元,打破历史纪录。

“正是一年春好时。我们将继续推动中外人员往来便利化,助力高水平对外开放,为各国共享中国机遇提供更好条件。”毛宁说。

中原银行新乡分行 获红旗区纳税突出贡献企业称号



本报讯 2月18日,红旗区召开2023年度高质量发展综合表彰大会,中原银行新乡分行被授予2023年度红旗区纳税突出贡献企业荣誉称号。

2023年,中原银行新乡分行紧紧围绕我市经济发展大局,积极推动本地经济社会发展。一方面,积极履行社会责任,在各级政府的大力支持下,以支持地方经济发展为使命,持续加大贷款投放力度,全年投放贷款181亿元,自成立以來已为红旗区投放信贷资金59.63亿元,有力推动了地方经济社会的健康发展。另一方面,在做好金融工作的同时,该行始终秉承诚

信经营、依法纳税的理念,积极贯彻落实国家税收法律法规和相关制度规定,助力全市营造有序和谐的营商环境。

此次获奖,是新乡市委税务局及红旗区政府对中原银行新乡分行2023年度税务工作的充分认可,也是该行践行金融为民责任担当的真实写照。下一步,中原银行新乡分行将以此为契机,继续贯彻依法纳税、合规经营的理念,深化服务、创新发展,积极履行社会责任,为新乡经济社会高质量发展而努力奋斗。

(胡朝阳 文/图)

世界围棋团体锦标赛 第三阶段开启

新华社上海2月19日电(记者 许东远)19日,第25届世界围棋团体锦标赛第三阶段比赛在上海揭幕。首战由日本队主将井山裕太九段挑战韩国队主将申真谞九段,最终申真谞执黑战胜井山裕太,至此日本队全员淘汰。

本届农心辛拉面杯2023年10月中旬在北京启动,日本队先锋许家元九段战胜韩国队先锋李东勋八段后,随即不敌中国队先锋谢尔豪九段,之后谢尔豪连续击退卞相壹九段、芝野虎丸九段,以三连胜结束北京站比赛。

此后的釜山站比赛中,谢尔豪再胜元晟溱九段、一力辽九段、朴廷桓九段、余正麒八段,以七连胜追平2016年、2018年范廷钰九段和2019年杨鼎新九段创下的单届比赛最高连胜纪录。但此后他不敢申真谞。

目前,中国队还有赵晨宇九段、丁浩九段、辜梓豪九段和柯洁九段四人。①

2月18日,礼仪志愿者在扎兰屯赛区颁奖仪式上。

2月17日,第十四届全国冬季运动会在内蒙古自治区呼伦贝尔市开幕。在赛场内外,有一群默默奉献的志愿者,此次运动会志愿者总规模超2000人。

新华社记者 龙雷 摄



中国兼香型高端白酒

口子窖 | 兼20

口口香传庆新春 福运兼收共团圆

口子窖祝全市人民新春快乐
祝新乡市两会胜利召开

安徽·淮北